

# 把调解服务送到田间地头

## 宁海成立全市首个流动调解室



松竹社区流动调解室

前不久,宁海县跃龙街道山河村发生一起因拖欠村里房租款引发的纠纷。村干部们调处不下,拨通了一个电话,不到10分钟,一辆标有“流动调解”的工作专车就赶到现场,这是宁海县公安局跃龙派出所专门为化解矛盾纠纷而推出的“流动调解室”。

调解员们到场后了解了纠纷的来龙去脉,当即请双方到村委会进行更加深入的调查。在调解员的努力下,当事人现场承诺补交拖欠的房租款,调解员依法形成调解协议,双方当场签字确认,有效避免了矛盾纠纷的进一步激化。事后,参与过多次调处工作的街道联村干部胡文涛发自内心感慨道:“派出所的流动调解,真如春风化雨般滋润。”

今年2月,跃龙派出所在“老何说和”工作室新成立了“流动调解室”。从此,6名调解员更加忙碌了,运行近4个月以来,他们不是在调解,就是在去调解的路上。这是跃龙派出所为深化矛盾纠纷多元化预防化解综合机制建设,以创建省级“枫桥式公安派出所”为契机,进一步强化治安要素管控,回应群众平安需求的一项亲民便民举措。

“我们融合了‘最多跑一次’理念,希望今后还能推出更多的便民服务举

措。”跃龙派出所所长张学委说,“所谓的‘流动调解’,其实就是按照网格化的要求,调派调解员适时到社区、村庄、企业、商贸上门进行现场调解。”

“流动调解室”建立定期走访流动调解制度,固定每周二为下社区(村、居)走访流动调解日,同时要求不定期开展走访、调解,确保每周流动调解不少于2次。

从“坐堂断案”变成如今的流动调解室,有什么好处呢?调解员吕松松告诉记者,“以前在派出所调解时,很多当事人因为公安机关氛围比较严肃,很多话讲不出来,对我们调解纠纷有一定影响。现在,‘流动调解’把调解位置换成百姓熟悉的‘田间地头’甚至自己家中,大家的诉求意愿表达得更通畅了,还能依靠邻里在旁‘说好话’缓解气氛,调解起来更加顺利。”

据统计,自“流动调解室”成立以来,已成功化解矛盾纠纷56起,涵盖雪坡村邻里纠纷、兴圃社区邻里纠纷、山河村房屋租赁纠纷、遗产继承纠纷及非正常死亡纠纷等一大批疑难矛盾纠纷,从未发生因调解不到位引发当事人的不满或投诉,得到了基层干部和群众的广泛点赞。

记者 张贻富 通讯员 周国亮

# 净网

# 2020

## 宁波公安 抓了4021人 清理违法信息 11万余条

典型案例

### 一、海曙汪某恩等人帮助信息网络犯罪活动案

2020年4月以来,犯罪嫌疑人汪某恩等人在明知为境外电信网络诈骗团伙提供帮助的情况下,为取得非法牟利,在网上购置数台无线语音网关,按照境外诈骗团伙的要求,在宁波住处和酒店房间内架设无线语音网关设备,为境外诈骗犯罪团伙提供跨境语音通话服务。短短两月获利数十万元。

6月17日,海曙公安分局在海曙区将犯罪嫌疑人汪某恩和戴某雄抓获。

### 二、镇海朱某等人提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具案

2019年以来,犯罪嫌疑人朱某以非法牟利为目的,在未得到“抖音”产品权利人字节跳动公司授权下,通过招募IOS逆向人员开发抖音场控软件,并在多个境外服务器上搭建宣传网站、介绍软件功能和加盟代理,通过贩卖软件非法牟利50余万元。

5月27日,镇海公安分局先后在四川成都、福建泉州、浙江金华、江苏盐城抓获犯罪嫌疑人朱某、林某强、方某俊、丁某康、陈某银等人,共扣押作案电脑4台,作案手机93部,电脑硬盘5个,冻结涉案资金15万元。

### 三、北仑陈某杰等人利用疫情传播木马病毒案

今年新冠疫情暴发以来,犯罪嫌疑人高某为了提升境外网络赌博推广业务,在网上找到陈某杰并向其购买木马程序,陈某杰在网上花钱委托任某制作基于teamviewer的非法控制程序,陈某杰将木马程序文件名修改成“逃离武汉.exe”、“新型冠状病毒预防通知.exe”等名字发布在微信群里诱使网民下载,获取电脑远程连接ID账号和密码共计279组。

6月,北仑公安分局先后在贵州、湖

北、河南、山东、福建等地抓获犯罪嫌疑人陈某某、任某、高某等犯罪嫌疑人11名,共扣押手机50余部、电脑20余台。

### 四、余姚陈某奇利用暗网侵犯公民个人信息案

2020年6月,余姚市公安局网警大队在工作中发现有网民在某暗网论坛贩卖公民个人信息。6月22日,根据侦查,网警大队在广东广州抓获犯罪嫌疑人陈某,并从其本人携带的U盘中搜出大量公民个人信息,查获不同规格和种类的公民个人信息200余万条。

### 五、慈溪程某奇利用暗网传播淫秽物品牟利案

2020年6月,慈溪市公安局网警大队在工作中发现有人在某暗网交易平台出售淫秽视频。侦查发现,卖家发布了多个淫秽视频售卖链接,以每套视频2美元的价格出售,购买者达数百人。网警大队根据相关线索,于6月28日,在山东省潍坊市将涉嫌传播淫秽物品牟利罪的程某奇抓获,共扣押涉案手机1部,查获淫秽视频3万余部。

### 六、象山朱某赛等人帮助信息网络犯罪活动案

2020年3月,象山县公安局在侦办一起诈骗案件中发现,犯罪嫌疑人朱某豪、朱某赛纠集张某某、马某等人组建“冲锋卡”团队,长期向他人收购银行卡四件套、第三方支付账户,并以出售、租借等方式为境外洗钱团伙提供犯罪条件收取报酬,涉嫌帮助信息网络犯罪活动案。

4月1日、5月13日,象山县公安局组织30余名警力赴山东、云南开展集中收网行动,在当地公安机关的大力配合下成功抓获朱某赛、朱某豪等9名犯罪嫌疑人,共查获涉案手机20余部、银行卡200余张。

记者 张贻富 通讯员 王岑

8月14日上午,市公安局召开新闻发布会,通报了“净网2020”专项行动战果,并公布六大典型案例。

据市公安局网安支队副支队长焦志刚介绍,为依法惩治网络违法犯罪活动,全面清理整治网络乱象,有效维护网络空间安全和秩序,全市公安机关根据公安部、省公安厅统一部署,精心组织,强化措施,狠抓落实,主动高效地开展了“净网2020”专项行动。

行动中,宁波公安将侵犯公民个人信息、黑客攻击、网络诈骗等多发性网络犯罪,涉暗网、涉黑灰产、利用信息网络实施涉黑涉恶等新型网络犯罪列为打击重点,深挖犯罪利益链条,追踪为犯罪提供网号、推广、技术、支付和数据服务的利益土壤,开展全链打击。

专项行动以来,我市公安机关接连破获了一批典型案例,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰,消除了一批网络安全隐患,有效净化了网络环境。

截至目前,全市公安机关共侦办涉网刑事案件1083起,抓获犯罪嫌疑人4021人,侦办公安部督办案件5起,省公安厅督办案件7起,办理行政案件366起,“一案双查”案件9起,清理违法信息11万余条,对21款APP运营单位不履行个人信息保护义务的行为依法给予行政处罚。

下一步,全市公安机关将继续围绕群众反映强烈的突出网络违法犯罪开展侦查打击,有力震慑相关违法犯罪活动,让人民群众切实感受到公平正义。同时,也欢迎大家通过报警电话110积极提供涉网犯罪线索,共同营造我市和谐清朗网络空间。